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PROCES-VERBAL nr. 103/19  

cu privire la verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

  

15.01.2024                                                                                                                       mun. Chișinău 

  

  Gicu ARION, inspector de integritate al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale 

de Integritate, conducându-se de prevederile art. 7 lit. b), art. 19 lit. c), art. 26 și art. 27 din Legea nr. 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, urmare a verificării declarației de avere și 

interese personale anuală pentru 2022, depusă de dl Roman MORARU, procuror în cadrul 

Procuraturii mun. Bender, a întocmit prezentul Proces-verbal. 

 La data de 17.11.2023, în conformitate cu prevederile art. 27 alin. (2) din Legea nr. 132/2016 

cu privire la Autoritatea Națională de Integritate și pct. 1 și 5 din Ordinul ANI nr. 17 din 23.06.2023, 

a fost repartizată aleatoriu, spre verificare, prin sistemul electronic de distribuire, declarația de avere 

și interese personale anuală pentru 2022 depusă de subiectul declarării dl Roman MORARU.  

 Potrivit cadrului legal în vigoare, verificarea declarațiilor de avere și interese personale constă 

în verificarea depunerii în termen a declarațiilor de către subiecții declarării, verificarea respectării 

cerințelor de formă a declarațiilor și verificarea existenței aparenței de încălcare a regimului juridic 

de declarare a averii și a intereselor personale. Declarațiile de avere și interese personale verificate 

anual sunt identificate aleatoriu, în funcție de factorii de risc, factorii de corupție, de vulnerabilitatea 

subiecților declarării și de criteriile aprobate de Consiliul de Integritate prin Hotărârea nr. 9 din 

12.06.2023. 

 În acest sens, în temeiul art. 20 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate, inspectorul de integritate a accesat informația relevantă prin intermediul SIA „e-

Integritate”, SIA „FISC REPORTS”, SIA „Registrul de stat al populației”, SIA „Cadastrul bunurilor 

imobile” și prin intermediul platformei de interoperabilitate „MConnect” coroborată cu informațiile 

conținute în SIA „Registrul contribuabililor CNAS”. 

 În rezultatul contrapunerii datelor cu privire la avere și interese personale acumulate de către 

inspectorul de integritate din registrele de stat accesate on-line și cu datele indicate de subiectul 

declarării în declarația de avere și interese personale pentru anul 2022, s-a constatat că subiectul 

declarării dl Roman MORARU, a depus în termen legal stabilit declarația de avere și interese 

personale pentru anul fiscal 2022 (la 31.03.2023). 

 Examinând declarația de avere și interese personale depusă de către dl Roman MORARU, s-

a constatat că de către subiectul declarării nu au fost indicate careva bunuri imobile. 

 Astfel, prin demersul nr. 04-19/9623 din 27.11.2023, au fost solicitate acte confirmative 

informații suplimentare de la subiectul declarării. 

 La data de 18.12.2023, în cancelaria Autorității a fost înregistrat răspunsul cu nr. 13209, 

potrivit căruia subiectul declarării indică următoarele: „la solicitarea Dvs. din 27.11.2023 cu nr. 04-

19/9623, referitor la verificarea declarației de avere și interese personale anuale pentru anul 2022 
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depusă de subsemnat Vă informez că, sunt înregistrat la domiciliul pe adresa XXXXX, casă ce-i 

aparține cu drept de proprietate (1.0 cota parte) tatălui meu, dobândit prin moștenire de la părinții 

săi. La capitolul III din declarație nu am indicat imobilul dat, deoarece nu-mi aparține cu drept de 

proprietate. Actele ce confirmă cele indicate sunt anexate la nota dată [...]”. 

 La caz indicăm că potrivit art. 4 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 133/2016 privind declararea 

averii și a intereselor personale, subiecții declară bunurile mobile şi imobile, inclusiv cele 

nefinalizate, deţinute în proprietate cu drept de uzufruct, de uz, de abitaţie, de superficie de către 

subiectul declarării și membrii familiei, concubinul/concubina acestuia, inclusiv în calitate de 

beneficiari efectivi, ori aflate în posesia acestora în baza unor contracte de mandat, de comision, de 

administrare fiduciară, unor contracte translative de posesie şi de folosinţă. 

Astfel, inspectorul de integritate conchide că discrepanța identificată nu constituie temei 

rezonabil de a depune o sesizare din oficiu privind efectuarea controlului averii și al intereselor 

personale ale subiectului vizat. 

Totodată, inspectorul de integritate atenționează subiectul declarării în vederea manifestării 

unei atitudini prudente în procesul completării declarațiilor de avere și interese personale ulterioare. 

Astfel, urmare a analizei informațiilor și a explicațiilor prezentate, s-a constatat lipsa aparenței 

unei diferențe substanțiale între veniturile obținute, cheltuielile realizate și averea dobândită ale 

subiectului declarării, precum și lipsa aparenței de nedeclarare a unor conflicte de interese, 

incompatibilități, restricții și limitări. 

 În baza celor expuse supra, în conformitate cu prevederile art. 19 și art. 27 alin. (8) din Legea 

nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de integritate 

  

CONSTATĂ: 

1. Depunerea în termen a declarației de avere și interese personale anuală pentru 2022, de 

către Roman MORARU, procuror în cadrul Procuraturii mun. Bender. 

2. Lipsa aparenței existenței unei diferențe substanțiale între veniturile obținute și cheltuielile 

realizate, pe de o parte și averea dobândită pe de altă parte, de către subiectul declarării dl 

Roman MORARU, procuror în cadrul Procuraturii mun. Bender. 

3. Procesul-verbal se transmite spre publicare pe pagina web oficială a Autorității Naționale de 

Integritate. 

4. Dl Roman MORARU se informează despre dreptul de a contesta prezentul proces-verbal în 

condițiile legii. 

 

Inspector de integritate                                                                                                    

al Inspectoratului de Integritate                                                                                     Gicu ARION 


